

## Очарованные горными вершинами.



К подготовке к лыжному сезону спортсмены из клуба спортивного ориентирования «Легенда» подошли в этом году серьезно. В начале сезона прошли роллерный сбор в Петрозаводске, затем – выехали «вкатывание» - так называются тренировки на лыжах на первом снегу. Многие сильно сомневались в осуществлении этой идеи: во-первых ситуация со снегом в этом году очень сложная во всей Европе, во-вторых, команда у нашего клуба ещё молодая. Возраст самого старшего спортсмена – 14

лет. Но не смотря на все сложности, четверо целеустремлённых, способных ребят: Печуев Илья (13 лицей), Корнеев Иван (34 школа), Турчак Дмитрий (17 гимназия) и Чмелёв Александр (2 школа) отправились на учебно-тренировочный сбор. Огромную помощь оказали родители юных ориентировщиков - веря в своих детей, всю финансовую сторону поездки взяли на свои плечи. Ребята, со своей стороны, решили вопросы с учёбой, необходимо было пропустить несколько дней. И вот мы отправились в далёкий северный городок Кировск на Кольский полуостров. Приехав рано утром, разместились в квартире, которую нам предоставили местные жители, и отправились сразу же на тренировку. Снега на трассе было очень мало, местами – лёд. Стоять на лыжах очень тяжело – от ледяной горки болели мышцы. Но мы не отчаивались, приехали значить надо тренироваться (это лучше, чем бегать зимой). Вокруг, как и на трассе, было всё грустно, сумрачно, стоял туман, не видно было дальше 100 метров ничего. Ребята были в недоумении: и где же обещанные горы? На третий день медленно, как в кино, из пелены тумана стали появляться белоснежные вершины гор Хибины. Команда была очарована, посёлок Кукисвумчорр, где мы жили, находился в окружении этих огромных, могучих великанов.

На севере зимний день короток. Поэтому зарядку приходилось выбегать в полной темноте. Но яркие костюмы лыжников, биатлонистов, ориентировщиков, отражающие свет фонарей поднимали настроение. Казалось, что спортсменов в этом посёлке больше, чем местных жителей. На первый снег в Кировск приехали сборные команды Москвы, Санкт-Петербурга, Архангельска, Череповца, Мурманска, а также Украины и Белоруссии. Ребята получили неоценимый опыт, тренируясь с элитными спортсменами со всей России. Лыжня с каждым днём становилась всё лучше и лучше – тренера лопатами подсыпали снег, собранный в округе. Поэтому тренировочный план выполнялся в полном объёме, а на пятый день состоялся отдых. Этот день получился самым насыщенным. Мы побывали в самом северном ботаническом саду в мире. В оранжерее были представлены различные виды растений тропиков, субтропиков, пустынь. Ребята впервые увидели огромные кактусы, достигающие 15 метров в высоту, пальмы. В Кировске мы посетили музей камня. Больше всего ребят поразили макеты рудников и процессы добычи апатита, представленные в миниатюрах. С Кировска приехали уставшие, но довольные, полные эмоций, впечатлений, заряженные на дальнейший тренировочный процесс.

Последние два дня сбора выдались замечательные: пошёл снег крупными, пушистыми хлопьями. Посёлок был окутан белой пеленой и оказался во власти снежных гор, которые ещё недавно были чёрными. И так не хотелось уезжать из этой сказки, но впереди – тренировки на карельском снегу.